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1. Wstęp 

1.1. Przeznaczenie oprogramowania Platan Call Monitor 

Oprogramowanie Platan Call Monitor jest przeznaczone dla użytkowników obsługujących połączenia 
telefoniczne oraz wiadomości SMS w serwerach PBX Libra lub Proxima. Szczególnie jest zalecane dla 
agentów odbierających połączenia w grupie oraz osób nadzorujących ich pracę (managerów). Pozwala 
na szybką informację dotyczącą statystyk odbieranych połączeń przez agentów, a agentom pozwala 
na informację, ile połączeń zostało obsłużonych, a ile pozostało do obsłużenia. 

 
Składa się z serwera Platan Call Monitor oraz następujących typów kont:  

• Użytkownik PBX – konto użytkownika zbierające informacje o połączeniach bezpośrednich 
użytkownika (funkcjonalność oprogramowania typu CTI). 

• Agent – konto pozwalające na pełną informację o połączeniach obsługiwanych w ramach 
Grup(y) Wspólnego Wywołania (GWW). 

• Manager – konto umożliwiające tworzenie statystyk oraz raportów z realizacji odbierania 
połączeń przez agentów w wybranych grupach oraz monitorowanie stanu kolejek. Statystyki 
i raporty mogą być tworzone dla grupy oraz agenta. Konto umożliwia tworzenie raportów 
i zapisywanie do pliku xls. 

• Tablica – konto umożliwiające wyświetlenie ogólnych statystyk dla jednej grupy agentów 
i zaprezentowanie jej na monitorze umieszczonym w miejscu dostępnym dla wszystkich 
agentów. 

• Administrator – konto do zarządzania ustawieniami programu, tworzenia użytkowników 
i zarządzania nimi, bez dostępu do innych funkcjonalności.  
 

1.2. Wymagania sprzętowe 

Serwer Platan Call Monitor powinien zostać zainstalowany na komputerze lub laptopie spełniającym 
następujące minimalne wymagania: 

• CPU 4/4 1.6 GHz (zalecany CPU 8/16 2.9 GHz), 

• pamięć operacyjna 8 GB (zalecane 16 GB),  

• wolna przestrzeń na dysku HDD 256 GB (zalecane 256 GB na szybkim dysku SSD), 

• LAN 100/1000, 

• system operacyjny: Windows 10 64 bit lub nowszy albo Linux – TYLKO Serwer Aplikacji Platan, 

• oprogramowanie Platan Call Monitor Desktop dla użytkowników (8 GB RAM, Windows 10 64 
bit lub nowszy) 

• opcjonalnie przeglądarka internetowa (zalecane Mozilla Firefox ver. 137 lub nowszy, Chrome 
ver. 135 lub nowszy). 

 
Oprogramowanie Platan Call Monitor ver. 3 współpracuje z IP PBX Server Proxima, Proxima plus lub 
PBX Server Libra (od ver. 2.24.xx) i wymaga zakupu licencji na Platan Call Monitor. Dostępne licencje 
klientów typu: Użytkownik PBX, Agent, Manager, Tablica. Konto Administratora nie jest licencjonowane. 
 
Konfiguracja systemu i dostęp użytkowników do oprogramowania odbywają się przez aplikację Platan 
Call Monitor Desktop (zalecane) lub przeglądarkę internetową. 

 

Uwaga, zaleca się stosowanie Serwera Aplikacji Platan jako osobnej stacji roboczej dla serwera 
Platan Call Monitor.  
 

1.3. Umowa licencyjna 

Niniejszy dokument, zwany dalej LICENCJĄ, zawiera postanowienia dotyczące warunków użytkowania 
instalowanego oprogramowania. Kontynuowanie instalacji oznacza akceptację jej warunków. 
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PLATAN sp. z o.o. sp. k. oświadcza, że jest właścicielem pakietu oprogramowania PLATAN® Call 
Monitor (zwanego dalej PROGRAMEM), w tym majątkowych praw autorskich do PROGRAMU.  
PLATAN sp. z o.o. sp. k. przekazuje odpłatnie kopię PROGRAMU osobie/firmie/instytucji, zwanej dalej 
UŻYTKOWNIKIEM, który ma prawo do korzystania z PROGRAMU z zachowaniem poniższych zasad: 
1. UŻYTKOWNIK nabywa wraz z zakupem prawa do korzystania z PROGRAMU zgodnie z jego 

przeznaczeniem, tj. do obsługi rozmów odbieranych przez użytkowników i grupy użytkowników w 
PBX Serverze Libra i IP PBX Serverze Proxima, oraz liczbą i rodzajem wykupionych licencji. Licencja 
na PROGRAM jest przypisana do konkretnego numeru sterownika PBX Servera Libra/Proxima 
(zwanego dalej PRODUKTEM) oraz komputera UŻYTKOWNIKA, na którym zostanie zainstalowany 
PROGRAM. PROGRAM jest przekazywany wraz z dokumentem Potwierdzenie Licencji.  

2. PROGRAM jest przekazywany UŻYTKOWNIKOWI do jego wyłącznego użytku. Dzierżawa 
lub najem PROGRAMU, dokumentacji lub ich kopii osobom trzecim są niedozwolone. 
Przekazywanie praw użytkowania PROGRAMU jest dopuszczalne tylko przy jednoczesnym 
przekazaniu niniejszej licencji i jej akceptacji przez nowego UŻYTKOWNIKA, przekazaniu 
wszystkich kopii PROGRAMU wraz z dokumentem Potwierdzenia Licencji oraz przekazaniu 
PRODUKTU, do którego PROGRAM jest przypisany. Przeniesienie praw do użytkowania 
PROGRAMU dotyczy również wszystkich nowszych wersji i uaktualnień. 

3. UŻYTKOWNIK nie ma prawa do modyfikacji, zmiany struktury, dezasemblowania PROGRAMU, 
zastosowania PROGRAMU lub jego części w innym oprogramowaniu. 

4. Wszelkie publikacje wykorzystujące PROGRAM (lub jego elementy) wymagają zachowania praw 
autorskich i zgody firmy PLATAN. 

5. PLATAN może dochodzić swoich roszczeń w przypadku naruszenia niniejszej licencji w zakresie i w 
sposób zgodny z polskim prawem. 

6. PLATAN nie ponosi odpowiedzialności za ewentualne szkody, które mogłyby wystąpić na skutek 
stosowania PROGRAMU, w tym również za ewentualną utratę informacji lub straty stanowiące 
następstwo używania lub braku możliwości używania PROGRAMU. 

W przypadku wątpliwości co do warunków użytkowania PROGRAMU UŻYTKOWNIK powinien zgłosić 
się do firmy PLATAN w celu uzyskania dodatkowych wyjaśnień. 
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1.4. Schemat organizacyjny oprogramowania 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rys.1 Schemat organizacyjny oprogramowania Platan Call Monitor. 

 

1.5. Instalacja oprogramowania Platan Call Monitor 

Program instalujemy na dowolnym serwerze spełniającym wymagania opisane w rozdziale 1.2, który 
jest podłączony do lokalnej sieci komputerowej. Zalecamy, aby serwer z oprogramowaniem Platan Call 
Monitor był cały czas włączony i połączony z PBX Serverem Libra/Proxima.  

 
Zalecamy stosowanie Serwera Aplikacji Platan znajdującego się w ofercie firmy Platan. 
 
 

W celu zainstalowania oprogramowania należy: 
 

 Wybrać język instalacji: 
 

 

Rys. 1 Wybór języka instalacji 

 Postępować zgodnie z instrukcjami w kreatorze instalacji. 

  

połączenie po sieci 
LAN/WAN 

PBX Server Libra/ 
IP PBX Server Proxima  

z GWW i licencją  
na kolejkowanie 

Serwer Platan Call Monitor z licencjami 
użytkowników (zalecana instalacja  

na Serwerze Aplikacji Platan) 

Manager 1 
(desktop lub 
przeglądarka

) 

Użytkownik 1 
(desktop lub 

przeglądarka) 

Użytkownik n 
Agenta n 

Manager n 
… 

Sieć LAN/WAN 

Agent 1 
(desktop lub 

przeglądarka) 
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2. Konfiguracja oprogramowania Platan Call Monitor 

Przed przystąpieniem do konfiguracji oprogramowania Platan Call Monitor zalecamy zainstalowanie 
oprogramowania Platan Call Monitor Desktop i ukończenie konfiguracji systemów IP PBX Servera 
Proxima, IP PBX Servera Proxima plus lub PBX Servera Libra. Pierwsze połączenie oprogramowania 
Platan Call Monitor z w pełni skonfigurowanym serwerem PBX ułatwi konfigurację oprogramowania 
przez pobranie informacji o stworzonych Grupach Wspólnego Wywołania (GWW) i przydzielonych do 
grup agentach. 
 

Do poprawnej pracy serwera Platan Call Monitor z serwerem telekomunikacyjnym 
Proxima lub Libra należy włączyć komunikację po protokole PCTI w serwerze Platan. W 
tym celu należy włączyć protokół PCTI i wszystkie komendy PCTI w menu Ustawienia 
wspólne → CTI/CPR. 

 
 

2.1. Wywołanie okna programu 

2.1.1. Platan Call Monitor Desktop 

Należy zainstalować oprogramowanie Platan Call Monitor Desktop, postępując zgodnie z instrukcjami 
wyświetlanymi w kreatorze instalacji. Następnie po uruchomieniu oprogramowania należy postępować 
zgodnie z punktem 2.2 niniejszej instrukcji. 
 

2.1.2. Przeglądarka internetowa 

Aby otworzyć okno programu, należy w przeglądarce internetowej Firefox lub Chrome w pasku adresu 
wpisać adres:  
https://<adres komputera z zainstalowanym oprogramowaniem Platan Call Monitor>:8083  
 

 

Rys. 2. Wpisywanie w przeglądarce adresu oprogramowania 

 
Po zatwierdzeniu pojawi się okno: 
 

 

Rys. 3 Strona logowania oprogramowania Platan Call Monitor 
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2.2. Panel administratora 

W oknie oprogramowania Platan Call Monitor należy wybrać wpisać login i hasło administratora: 
 
Login: admin 
Hasło: admin 
 
Domyślny login i hasło należy zmienić przy pierwszym logowaniu w Profilu użytkownika -> Zmiana 
hasła, dostępny pod ikoną Użytkownika w prawym górnym rogu oprogramowania. 
 

 
Przy pierwszym uruchomieniu pojawi się komunikat z informacją o braku dostępnych 
licencji. Komunikat będzie wyświetlony do momentu wprowadzenia aktywnej licencji. 
 

Aby zacząć konfigurację oprogramowania, należy przejść do menu Administracja 
 

 

Rys. 4. Widok menu Administracja 

2.2.1. Status systemu 

W oknie Status systemu po poprawnym ustawieniu połączenia z PBX znajdują się informacje o: 

• wersji oprogramowania serwera PBX połączonego z oprogramowaniem Platan Call Monitor 

• numerze sterownika serwera PBX połączonego z oprogramowaniem Platan Call Monitor 

• modelu serwera PBX 

• statusie połączenia z serwerem PBX 

• statusie połączenia z Platan Contacts /LDAP 

• liczbie licencji na konta Agentów 

• liczbie licencji na konta Managerów 

• liczbie licencji na konta Użytkowników PBX 

• liczbie licencji na konta Tablica 

• licencji na bramkę SMS 

• terminie ważności licencji. 
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Rys. 5. Widok zakładki Status systemu przed połączeniem  
z serwerem PBX i wczytaniem licencji. 

2.2.2. Ustawienia PBX 

Oprogramowanie Platan Call Monitor komunikuje się z serwerem PBX na dwóch portach w sieci LAN: 
TCP – port ustawiony w serwerze Proxima/Libra jako port komunikacyjny poprzez PCTI (domyślnie: 
5004) oraz HTTP – port ustawiany w serwerze PBX do komunikacji w menu Administracja → Sieć. 
Domyślny port http: 80. 

 
Podpowiedzi dotyczące domyślnych wartości, oczekiwanego formatu danych, a także 
pozostałe pomocne informacje są dodane przy polach aplikacji pod ikonami „Informacja”. 
 

 

Rys.6. Konfiguracja połączenia Platan Call Monitor z serwerem PBX 
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Do poprawnego połączenia oprogramowania Platan Call Monitor z serwerem PBX niezbędne jest 
wpisanie hasła autoryzującego połączenie. Hasło należy ustawić w serwerze PBX w menu: 
Administracja → Zmiana hasła. Domyślne hasło, które należy zmienić w serwerze PBX: 88888888. 
 

Jeśli z serwerem PBX Platan współpracuje oprogramowanie Platan CTI, należy w 
oprogramowaniu Serwer CTI włączyć działanie Socket TCP, a w oprogramowaniu Platan Call 
Monitor wprowadzić ustawienia do komunikacji z serwerem CTI. 

 

 

Rys. 7. Włączanie Socket TCP w Serwerze CTI 

W zakładce Ustawienia PBX należy włączyć opcję Komunikacja za pośrednictwem serwera Platan CTI, 
a następnie wprowadzić: 

• Adres serwera Platan CTI – adres komputera z zainstalowanym Serwerem CTI 

• Port TCP serwera Platan CTI – port TCP udostępniony w Socket TCP. 
 

 

Rys. 8. Włączanie komunikacji za pośrednictwem serwera CTI  
w zakładce Ustawienia PBX. 



ver. 3.1.x                                                               Platan Call Monitor 

12      

2.2.3. Licencja 

Po połączeniu serwera Platan PBX z oprogramowaniem Call Monitor należy wczytać wygenerowany 
plik z licencją na odpowiednią liczbę licencji dla kont: Użytkownik PBX, Agent, Manager i Tablica oraz 
na uruchomienie funkcjonalności bramki SMS. 
 
Lokalizację otrzymanego pliku licencyjnego na dysku należy wskazać w menu Licencja, a następnie 
kliknąć przycisk Wczytaj licencję.  
 

 

Rys. 9. Wczytywanie pliku licencji 

2.2.4. Ustawienia połączeń 

Dodatkowo w oprogramowaniu Platan Call Monitor należy ustawić, na jaki prefiks ma zostać 
zamieniony symbol „+”, który operatorzy przesyłają w prezentacji CLIP. Wprowadzenie poprawnej 
wartości pozwoli na łatwe oddzwanianie na numery przez kliknięcie, zarówno w wersji desktop aplikacji 
Platan Call Monitor, jak i przy dostępie do niej przez przeglądarkę. 
 
Dodatkowo należy wprowadzić kod dostępu do głównej wiązki linii miejskiej w serwerze Platan PBX – 
domyślnie „0”. 
 
Okno pozwala także na zdefiniowanie liczby dni dopasowania połączeń oddzwanianych do 
nieodebranych (domyślnie „1”), czyli ile kolejnych dni system będzie brał pod uwagę, aby 
zakwalifikować połączenie jako obsłużone (oddzwonione) lub nieodebrane/utracone. 
 

 

Rys. 10. Ustawienia dotyczące połączeń telefonicznych 
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2.2.5. Użytkownicy 

W menu Użytkownicy po poprawnym połączeniu oprogramowania Platan Call Monitor z serwerem PBX 
zostanie pobrana informacja o wszystkich abonentach (numery, opisy) serwera PBX oraz 
o utworzonych Grupach Wspólnego Wywołania (GWW). 
 
 

 

Rys. 11. Dodawanie i edycja kont w oprogramowaniu Platan Call Monitor 

Następnie poprzez przycisk Nowy użytkownik można utworzyć konto użytkownika: 
 

 

Rys. 12. Dodawanie użytkownika Platan Call Monitor 

Należy przypisać użytkownikowi numer wewnętrzny w serwerze PBX i/lub uprawnienia (role) 
w oprogramowaniu Platan Call Monitor zgodnie z posiadaną liczbą i typami licencji: 

• Konto Użytkownik PBX – należy przypisać numer wewnętrzny z serwera PBX 

• Konto Agent – należy przypisać grupy GWW, do których należy (zgodnie z konfiguracją 
w serwerze PBX) 

• Konto Manager – grupy GWW, które nadzoruje. 

• Konto Tablica – grupę, która będzie wizualizowana na monitorze 

• Konto Administrator – konto do wprowadzania zmian w oprogramowaniu Platan Call Monitor 
 
Uwaga! Konta AGENT i MANAGER mają również uprawnienia dla konta UŻYTKOWNIK PBX, 
czyli prezentacji bezpośrednich połączeń, dostępu do czatu, pulpitu i notatek. 
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Rys. 13. Ustawienie uprawnień – przypisywanie ról i grup –  
w Platan Call Monitor 

Aby usunąć użytkownika, należy go wyszukać i kliknąć ikonę kosza po prawej stronie, a następnie 
potwierdzić usunięcie. 
 

 

Rys. 14. Usuwanie użytkownika 

 

2.2.6. Ustawienia statusów Agentów 

W oknie Ustawienia statusów zdefiniowano dwa statusy zalogowania Agentów do Grup Wspólnego 
Wywołania (GWW): 

• Wylogowany 

• Zalogowany 
 
Dodatkowo Administrator może zdefiniować trzy stany, np. informujące o powodach danego stanu 
wylogowania, tj.:  
 

• Spotkanie 

• Przerwa 

• Urlop 
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Rys. 15. Definiowanie statusów Agentów 

Agenci mogą włączać zdefiniowane statusy realizujące zalogowanie do danej grupy GWW lub 
wylogowanie z niej. Zmiana tych statusów jest monitorowana przez Managera, który może ręcznie 
zmienić status danego Agenta, np. zalogować go do danej GWW w przypadku intensywnego ruchu. 

 

2.2.7. Ustawienia LDAP 

W menu Ustawienia LDAP należy ustawić połączenie z oprogramowaniem Platan Contacts lub własną 
książką kontaktów wykorzystującą protokół LDAP. 
 

Uwaga! Jedynie korzystanie z oprogramowania Platan Contacts lub bazy kontaktów LDAP 
umożliwia przypisywanie opisów do wyświetlanych numerów zewnętrznych w oprogramo-
waniu Platan Call Monitor. 

 

 

Rys. 16. Ustawienie połączenia z Platan Contacts lub LDAP 

Uwaga! Opisy numerów wewnętrznych będą przypisane tylko do użytkowników, którzy zostali 
utworzeni w oprogramowaniu Platan Call Monitor. 
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2.2.8. Ustawienia SMTP 

W menu Ustawienia SMTP należy zdefiniować dane klienta poczty email, który będzie wykorzystywany 
do przesyłania raportów dotyczących aktywności Agentów dla kont typu Manager. 
 

 

Rysunek 17 Ustawienia klienta email w oprogramowaniu Platan Call Monitor 

 

2.2.9. Ustawienia SMS 

Po zakupieniu licencji na bramkę SMS i zainstalowaniu karty GSM w serwerze PBX należy ustawić 
parametry bramki w oprogramowaniu Platan Call Monitor. Należy wskazać numer linii GSM, przez którą 
będą wysyłane SMS-y oraz określić czas przechowywania wiadomości SMS w systemie (1-12 
miesięcy, domyślnie: 12 miesięcy). 
 

 

Rys. 18. Ustawienia bramki SMS 

Uwaga! W przypadku kilku kart SIM w serwerze PBX wiadomości SMS odbierane są ze 
wszystkich kart, natomiast wiadomości SMS są wysyłane przez kartę SIM, której numer został 
wskazany w oprogramowaniu Platan Call Monitor. 

 

2.2.10. Diagnostyka 

W przypadku wystąpienia problemów z oprogramowaniem Platan Call Monitor należy przy zgłoszeniu 
kierowanym do działu serwisu przesłać logi diagnostyczne ze wskazaniem daty i godziny 
zaobserwowania nieprawidłowości.  
 
Aby pobrać logi, należy kliknąć przycisk Pobierz plik log w menu Diagnostyka, a następnie zapisać plik 
.txt, by go wysłać do serwisu. Przesłanie logów ułatwi proces rozwiązania przypadku. 
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Rys. 19. Diagnostyka 

Przed pobraniem pliku z Diagnostyki zalecane jest włączenie logowania dodatkowych informacji 
z serwera PBX. W tym celu należy zaznaczyć pole Zapisywanie logów centrali w menu Ustawienia PBX 
oraz potwierdzić przyciskiem Zaktualizuj. 
 

 

Rys. 20. Włączenie dodatkowej diagnostyki 

Ponieważ logi dotyczące wymiany danych z serwerem PBX będą zbierane dopiero od momentu 
zaznaczenia tej opcji, dla skuteczniejszej diagnostyki zalecana jest – po jej włączeniu – próba 
ponownego odtworzenia błędu/ problemu w aplikacji Platan Call Monitor.  
 
 

Uwaga! Zapisywanie logów centrali należy włączyć tylko w przypadku problemów 
z oprogramowaniem Platan Call Monitor lub po zaleceniu przez serwis producenta. 


